

第二十届世界华人学生作文大赛三等奖

第十一届泓河杯中文作文比赛第一组一等奖（第一组：在国内受过3年或3年以上中文教育）

美味的德国咸猪手（演讲稿）

肖善瑞 Sherry Xiao

泓河中文学校, Sir John A. Macdonald Secondary School

大家好！我中文名字叫肖善瑞。我今天演讲的题目叫《美味的德国咸猪手》记得当我确定这个题目并告诉妈妈的时候，她笑着问我你确定要写咸猪手吗？我说是呀！妈妈对我说你查一下，“咸猪手”还有啥意思，我一查自己都忍不住笑了起来，原来咸猪手还有另外一个意思，就是指一个好色的男人不安分的手。中国的语言实在太丰富了，骂人都可以不带脏字儿的！以后我一定要学好中文！但话说回来，我今天要讲的绝不是这个意思的手，而是一道非常好吃的德国名菜叫 smoke pork hock, 实际上翻译过来就是烟熏猪肘子！虽然它是一道德国名菜，但您不用去德国，来我的家乡加拿大安省滑铁卢游玩，您就能吃到这道最正宗的德国美食了。

去年我的姥姥来旅游探亲，一个周六的早上，我妈妈提议我们全家陪着姥姥一起去 St. Jacobs 品尝这道著名的美食，顺道儿再游览下这个美丽的旅游小镇。

一路上，姥姥非常兴奋，眼睛不停地向窗外观看。小镇很近，离我们家开车不到10分钟的车程，我们一会儿就到了。St. Jacobs 小镇古朴典雅，景色非常优美！这里主要是德国清教徒居住的地方，他们都是虔诚的门诺教徒，因受迫害在中世纪就从遥远的欧洲迁移到我们滑铁卢地区了。他们非常纯朴，没有过高的物质追求，至今仍保持着他们300年前的生活方式。出门是乘马车，很少用现代化的电器。他们活得很轻松自在，面对他们您很快就能忘记世俗的烦恼恢复内心的平静。

游完了小镇已经到中午了，我们直奔那家能品尝这道美食的著名餐馆。正赶上午饭时间又是周六，门口停了辆旅游大巴，我们等了二十多分钟才有空位。姥姥看着菜单上的图片说：你们说的德国咸猪手原来就是猪肘子呀！弟弟听了赶紧说：姥姥这可不是我妈妈做的酱肘子，这是德国味儿的烟熏肘子。姥姥笑着说我今天倒要看看他能做出啥花样儿来！

等了10分钟左右，我们点的菜端了上来。一整块油光光酱色的大猪肘子上插着一把亮晃晃的餐刀，旁边还有炸薯条，德国酸菜和青豆，姥姥一看笑了，她说“德国咸猪手的确跟我们中国的酱肘子不一样，上面还插了一把蒙古刀”姥姥来自中国的内蒙古地区，对蒙古刀很熟悉。弟弟马上对姥姥说：“姥姥这可不是你们的蒙古刀，这叫小李飞刀”我的弟弟很喜欢中国的功夫电影，他知道小李飞刀。我们听着一老一小这样说，大家都开心大笑起来。不过说真心话，看着大肘子上插着一把刀还真透着霸气，肘子更显得与众不同了，视觉上就很开胃！刀子从中间一切，大块的冒着热气的瘦肉就被切开了，肘子外酥里嫩！外面的皮太好吃了，又软又有点弹力，香而不腻，里面的瘦肉非常烂，特别多汁，散发出烟火熏烤的特殊香味儿，据说这个猪肘儿是花两天时间特殊腌制，工序很复杂，看来美味都是需要用心用力用时才能制做成功的。爸爸喝着这个餐馆自己手

工酿造的德国黑啤酒，笑着说：大口吃肉，大碗喝酒还真有点你妈妈老家内蒙古人的豪爽啊！这顿饭大家吃的特别开心！还没走呢，妈妈就说哪天想吃这么香的肉了，咱们就再来！姥姥说再来这么大个肘子两人要一份就足够了！对了！差点忘记告诉大家了，这家餐馆价格非常亲民，这么一个大肘子套餐价格不足 20 加币！真是好吃又便宜！

亲爱的朋友们，听我一介绍，您是不是也特想来尝尝我们这道美食呀？今年正好赶上中加旅游年，欢迎您来加拿大旅游！更欢迎您来我的家乡滑铁卢玩儿！在这里，您不仅能观赏到加拿大的美丽风光，您还可以穿越到中世纪的欧洲，更能品尝到多国的美食！特别是不用去德国就能吃到最正宗而美味的德国咸猪手！这样的旅行是不是太合算了！那就赶紧行动吧！滑铁卢欢迎您！最后祝大家玩的高兴，吃的开心！谢谢大家！